

ଅର୍ଜୁନ ପୁରସ୍କାର ପାଇବେ ଦୀପ୍ତଗ୍ରେସ୍
ମହିଳା ହକି ଚାରକା ଦୀପ୍ତ ଗ୍ରେସ୍ ଏକା ଓଡ଼ିଶାର ହାସଲ ଖେଳାଳି
ଭାବେ ଅର୍ଜୁନ ପୁରସ୍କାର ପାଇବାକୁ ମନୋନୀତ ହୋଇଛନ୍ତି।

୧୪ ୦୨

ଗୌରବ ଦ୍ୱିବେଦୀ ପ୍ରସାର ଭାରତୀ ସିଲଡ
୧୯୯୫ ବ୍ୟାଚର ଛତିଶଗଡ଼ କ୍ୟାଡର ଆଇଏଏସ୍ ଅଫିସର
ଗୌରବ ଦ୍ୱିବେଦୀ ପ୍ରସାର ଭାରତୀ ସିଲଡ ନିଯୁକ୍ତ ହୋଇଛନ୍ତି।

ଆମିକସ୍ କ୍ୟୁରି ନିଯୁକ୍ତ

ସୁପ୍ରିମକୋର୍ଟରେ ରିଟ୍ ଅପେକ୍ଷା କୁର୍ମିତି

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୧୪।୧୧. ଓଡ଼ିଶାରେ ହାର-ପ୍ରୋଫାଇଲ ରିଟ୍ ଅପେକ୍ଷା କୁର୍ମିତି ମାମଲାର ଚଳଚ୍ଚଳରେ ସହଯୋଗ ପାଇଁ ସୁପ୍ରିମକୋର୍ଟ ସୋମବାର ବିଚିତ୍ର ଆଇନଜୀବୀ ଗୌରବ ଦ୍ୱିବେଦୀଙ୍କୁ ଆମିକସ୍ କ୍ୟୁରି ରୂପେ ନିଯୁକ୍ତ କରିଛନ୍ତି। ଜମାକାରୀମାନେ ନିଜ କଷ୍ଟ ଅର୍ଜିତ ଧନ ଫେରିପାଇ ନ ଥିବାବେଳେ ଆମିକସ୍ କ୍ୟୁରିଙ୍କ ନିଯୁକ୍ତି ସେମାନଙ୍କ ମନରେ ଆଶା ସୃଷ୍ଟି କରିଛି। ଗତ ଅକ୍ଟୋବର ୧୧ରେ ସୁପ୍ରିମକୋର୍ଟ ଏକ ରିଟ୍ ପିଟିସନ୍ ଗ୍ରହଣ କରି ଜମାକାରୀଙ୍କୁ ଟଙ୍କା ଫେରସ୍ତ ଦିଗରେ କ'ଣ ସବୁ ପଦକ୍ଷେପ ଗ୍ରହଣ କରାଯାଇଛି ସେନେଇ ରିପୋର୍ଟ ଦାଖଲ କରିବାକୁ ଟ୍ରେପ୍ସ-୪

ବିହନ ସଙ୍କଟରେ ଆଳୁଚାଷୀ

ବର୍ଷାକୁ ବିଜେଡି ଟିକେଟ

ଆଳୁ ଅଭାବ ଦୂର କରିବା ସହ ଏ କ୍ଷେତ୍ରରେ ରାଜ୍ୟକୁ ଉତ୍ପାଦନରେ ସ୍ୱାକ୍ଷରୀ କରିବା ପାଇଁ ସରକାର ପରାଗୋ ମିଶନ(ଆଳୁ ମିଶନ) ୨୦୧୫-୧୬ରେ କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ କରିଛନ୍ତି। ଓଡ଼ିଶାର ମାଟି ଓ ଜଳବାୟୁ ଆଳୁଚାଷ ନିମନ୍ତେ ଉପଯୋଗୀ। ହେଲେ ଚାଷୀଙ୍କୁ ଉପଯୁକ୍ତ ପ୍ରୋତ୍ସାହନ ଅଭାବ, ନିର୍ଦ୍ଧାରିତ ସମୟରେ ବିହନ ଯୋଗାଣ, ଶୀତଳଭଣ୍ଡାର ଆଦି ସମସ୍ୟା ଯୋଗୁଁ ଏହି ମିଶନ ଏକ ପ୍ରକାର ଫେଲ୍ ମାରିଛି। ରାଜ୍ୟର ଚାଷୀମାନେ ବର୍ତ୍ତମାନ ଆଳୁଚାଷ ପାଇଁ କ୍ଷେତ୍ର ପ୍ରସ୍ତୁତ କରି ରହିଛନ୍ତି। କିନ୍ତୁ ସରକାରୀ ବିହନ ଯୋଗାଣ ନ ହେବା ଯୋଗୁଁ ସେମାନେ ସଙ୍କଟରେ ପଡ଼ିଛନ୍ତି।



ଅନିଲ ଦାସ, ଜଗନ୍ନାଥ ଧଳ, ବିରିଧାରା ପରିଜା, ହର୍ଷବର୍ଦ୍ଧନ ବେହେରା, ବୀରେନ୍ଦ୍ର ଝାଙ୍କର ଭୁବନେଶ୍ୱର (ବ୍ୟୁରୋ)/କେନ୍ଦ୍ରାପଡ଼ା ଅଧିକାରୀ/କେନ୍ଦ୍ରାପଡ଼ା ବି.ଏ.ଏ./ଯାଜପୁର ଅଧିକାରୀ/କେନ୍ଦ୍ରାପଡ଼ା ଅଧିକାରୀ, ୧୪।୧୧ ରାଜ୍ୟ ସରକାର ଆଳୁ ମିଶନକୁ ଜୋରସୋରରେ ପ୍ରଚାର ପ୍ରସାର କରୁଛି। ବଜାରର ଚାହିଦା ଓ ମୂଲ୍ୟକୁ ଦେଖି ବିଭିନ୍ନ ଜିଲ୍ଲାରେ ଚାଷୀମାନେ ଏହି ଚାଷ ପ୍ରତି ଆଗ୍ରହ ଦେଖାଇଥିଲେ। ତେବେ ଶୀତଳଭଣ୍ଡାର ଅଭାବ ଏବଂ ଉପଯୁକ୍ତ ସମୟରେ ସରକାରୀ ବିହନ ନ ମିଳିବା ଚାଷୀମାନଙ୍କ ଏଭଳି ଉତ୍ସାହ ଆଗରେ ପ୍ରତିବନ୍ଧକ ସାଜିଛି। ଏ କ୍ଷେତ୍ରରେ କେନ୍ଦ୍ରାପଡ଼ା, ଗଜପତି, ଯାଜପୁର ଜିଲ୍ଲାକୁ ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟ ରଖି ବିହନ ନିଆଯାଇପାରେ। କେନ୍ଦ୍ରାପଡ଼ା ଜିଲ୍ଲାରେ ସରକାରୀ ବିହନ ଯୋଗାଣ ଅସମ୍ଭବ ହୋଇ ନ ଥିବାରୁ ବଜାରରୁ ଅଧିକ ଦାମ ଦେଇ ଚାଷୀମାନେ ବିହନ କିଣୁଛନ୍ତି। ଜିଲ୍ଲାରେ ପ୍ରତିଦିନ ୬୦୦ କୁଇଣ୍ଟାଲ ଆଳୁ

ଉତ୍ପାଦନଠାରୁ ୪ ଗୁଣ ଚାହିଦା

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୪।୧୧ (ବ୍ୟୁରୋ) ରାଜ୍ୟ ପାଇଁ ବାର୍ଷିକ ପ୍ରାୟ ୧୩ ଲକ୍ଷ ମେଟ୍ରିକ ଟନ ଆଳୁ ଆବଶ୍ୟକ ହେଉଛି। ହେଲେ ଉତ୍ପାଦନ ହେଉଛି ପ୍ରାୟ ୩ ଲକ୍ଷ ମେଟ୍ରିକ ଟନ, ଯାହାକି ଚାହିଦାର ୪ ଭାଗରୁ କମ୍। ଫଳରେ ଓଡ଼ିଶାକୁ ପଶ୍ଚିମବଙ୍ଗ, ଆନ୍ଧ୍ରପ୍ରଦେଶ, ବିହାର, ମହାରାଷ୍ଟ୍ର, ଉତ୍ତର ପ୍ରଦେଶ ଭଳି ରାଜ୍ୟ ଉପରେ ନିର୍ଭର କରିବାକୁ ପଡ଼ୁଛି। ରାଜ୍ୟରେ ଉତ୍ପାଦନ ଅଭାବ ଏବଂ ଶୀତଳଭଣ୍ଡାର ଅଭାବ ଯୋଗୁଁ ଖାଉଟିମାନଙ୍କୁ ଶେଷରେ ଚଢ଼ାଦରରେ ଆଳୁ କିଣିବାକୁ ପଡ଼ୁଛି। ରାଜ୍ୟ ସରକାର ୨୦୧୫-୧୬ରୁ ଏହି ମିଶନ ଆରମ୍ଭ କରିବା ସହ ୨୦୧୭-୧୮ ପାଇଁ ୧୧,୨୫,୦୦୦ ମେଟ୍ରିକ ଟନ ଉତ୍ପାଦନ ଲକ୍ଷ୍ୟ ଟ୍ରେପ୍ସ-୪

ପଦ୍ମପୁର ଉପନିର୍ବାଚନ

ବିବିଏଚ୍ ବିଜୟ ରଞ୍ଜନ ସିଂ ବରିହାଙ୍କ ବଡ଼ ଝିଅ ବରିଷ୍ଠ ଭାଜପା ନେତା ରମାରଞ୍ଜନଙ୍କ ବୋହୂ



ORI-HOME
www.ori-home.org.in
Toll Free No: (+91) 1800 309 4302

ଗୃହ ନିର୍ମାଣ ପାଇଁ ଆଜି ହିଁ ଯୋଗାଯୋଗ କରନ୍ତୁ

(+91) 83288 23295

DSPL - 282



ଓଡ଼ିଶା ସରକାର ସମବାୟ ବିଭାଗ

୬୯ତମ ନିଶ୍ଚଳ ଭାରତ ସମବାୟ ସପ୍ତାହ ୨୦୨୨

୧୪ - ୨୦ ନଭେମ୍ବର ୨୦୨୨
ରାଜ୍ୟସ୍ତରୀୟ ସମବାୟ ମହୋତ୍ସବ
୧୪ - ୧୬ ନଭେମ୍ବର ୨୦୨୨, ଭୁବନେଶ୍ୱର
ଅପରାହ୍ନ ୩ ଘଟିକାରୁ ରାତ୍ର ୮ ଘଟିକା ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ



୬୯ ତମ ସମବାୟ ସପ୍ତାହ ପାଳନ ଅବସରରେ ସମବାୟର ସେବା ଓ ପ୍ରତିବନ୍ଧକ

- ରାଜ୍ୟରେ ଯୋଗାଣ ଦିଆଯାଇଥିବା ସମବାୟ କୃଷି ଋଣ ୫୮ ପ୍ରତିଶତ ସମବାୟ ବ୍ୟାଙ୍କ/ସମିତି କରିଆରେ ପ୍ରଦାନ। ରୁପେ ବିଷାକ କାର୍ତ୍ତ ଦ୍ୱାରା ଯୋଗାଣ ସି.ଟି.ଏମ୍.ରୁ କୃଷି ଋଣ ଉଠାଣ ସୁବିଧା
- ସରକାରଙ୍କର ସୁଧ ରିହାତି ଯୋଜନାରେ ଦିନା ସୁଧରେ ୧ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କା ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଏବଂ ଚତୁର୍ଥ ଶହ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କା ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ମାତ୍ର ୨% ସୁଧ ହାରରେ କୃଷି ଋଣ ବ୍ୟବସ୍ଥା
- ସମବାୟ ବ୍ୟାଙ୍କ / ସମିତି ମାଧ୍ୟମରେ ୨୦୨୧-୨୨ ଆର୍ଥିକ ବର୍ଷରେ ୧୦୧୨୭ ଲକ୍ଷ ହିଟାଧିକାରୀମାନଙ୍କୁ ୧୪୪.୩୨ କୋଟି ଟଙ୍କାର ମଧ୍ୟମ / ଦୀର୍ଘ ମିଆଁ କୃଷି ଋଣ ଯୋଗାଣ
- ୨୦୨୦-୨୧ରେ ସମବାୟ ବ୍ୟାଙ୍କ / ସମିତି ମାଧ୍ୟମରେ ମିଶନଗତ ଅବଶିଷ୍ଟ ୧୩୭୫୦ଟି SHGକୁ ୨୨୦.୧୪ କୋଟି ଟଙ୍କା ଋଣ ପ୍ରଦାନ
- ଖର୍ଚ୍ଚ ୨୦୨୧ ବର୍ଷରେ ୨୬୬୮୬୮୧ଟି ଆବେଦନ ବାବଦକୁ ଚାଷୀମାନଙ୍କୁ ଅଧ୍ୟାୟ ୯୫୯ କୋଟି ଟଙ୍କା ଫସଲ ବାମା ପ୍ରଦାନ
- PACS ମାନଙ୍କୁ online କରାଯାଇ ଗୋଲ୍ ବ୍ୟାଙ୍କିଙ୍ଗ୍ ସମ୍ଭାବନା (ସି.ଟି.ଏ.ଏ.) ସହିତ ସଂଯୋଗକରଣ। ଏ କ୍ଷେତ୍ରରେ ଓଡ଼ିଶା ଦେଶର ସର୍ବପ୍ରଥମ ରାଜ୍ୟ
- ୨୦୨୧-୨୨ ଖର୍ଚ୍ଚ ବିପଣନ ଋତୁରେ ୨୪୩୧୧ଟି PACS, ୫୬୧୧ଟି SHG ଓ ୪ କୋଟି ପାଣି ପଂଚାୟତ ମାଧ୍ୟମରେ ୩୮୬୨ଟି ଧାନ କୁସ କେନ୍ଦ୍ର ଖୋଲାଯାଇ ୧୫,୧୪,୬୮୦ ଚାଷୀଙ୍କଠାରୁ ଧାନ କୁସ ବାବଦକୁ ୧୩,୬୮୧.୧୨ କୋଟି ଟଙ୍କା ପ୍ରଦାନ

- ସରକାରଙ୍କ ମୂଲ୍ୟ ସମର୍ଥନ ଯୋଜନା (Price Support Scheme) ମାଧ୍ୟମରେ ମୁଗ, ବିରି, ବିନାବାଦାମ ଓ ସୁନ୍ଦର୍ପୁଣୀ ମଜି ମାର୍କିଫେଟ୍ ସହାୟତାରେ ସର୍ବନିମ୍ନ ସହାୟକ ମୂଲ୍ୟରେ କ୍ରୟ କରି ଉଚ୍ଚ ମୂଲ୍ୟକୁ ଚାଷୀମାନଙ୍କ ବ୍ୟାଙ୍କ ଜମାଖାତାରେ ସିଧାସଳଖ ପଠେ
- ମାର୍କିଫେଟ୍ ଦ୍ୱାରା ସାର ବିତରଣ ଏବଂ ହିସାବ ନିରୀକ୍ଷଣ ପାଇଁ SAP (ERP) ସମବାୟ ସପ୍ତାହରେ ହେବ ଉଦ୍ଘାଟିତ
- ଓଡ଼ିଶା ରାଜ୍ୟ ଚାଳକ୍ଷୁଦ୍ର ସମବାୟ ସଂଗଠନ ISO ୯୦୦୧-୨୦୧୫ certificate ପ୍ରାପ୍ତ
- ହସ୍ତଚତ ଓ ହସ୍ତଶିଳ୍ପ କ୍ଷେତ୍ରରେ ବୟନିକା ଏବଂ ଉତ୍କଳିକା ସଫଳ ବ୍ୟବସାୟିକ ମଡେଲ ଭାବେ ପ୍ରତିଷ୍ଠିତ
- ଓମ୍ପୋଡ଼ ସହଯୋଗରେ ୨୭୩୩୧ଟି ବିନିଯୋଗ କରାଯାଇ ୫୧ ଏକର ଜମିରେ କଟକଠାରେ ଦୈନିକ ୫ ଲକ୍ଷ ଲିଟର କ୍ଷମତା ବିଶିଷ୍ଟ ମେଗା ଦୁଗ୍ଧ ପ୍ରକ୍ରିୟାକରଣ ପ୍ରକଳ୍ପ ମାଧ୍ୟମରେ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ଉଦ୍ଘାଟିତ
- ରାଜ୍ୟ କୃଷି ବିପଣନ କ୍ଷେତ୍ରରେ ବ୍ୟାପକ ସଂଖ୍ୟା ଆଣିବା ଲକ୍ଷ୍ୟରେ ଇ-ବାଣିଜ୍ୟ କାରବାର ସୁବିଧା। ଅଧ୍ୟାୟ ୫୪ ଟି କୃଷି ବଜାରରେ ଇ-ନାମ ପ୍ଲାଟଫର୍ମର ବ୍ୟବସ୍ଥା
- ଓଡ଼ିଶା ରାଜ୍ୟ ପଶ୍ୟାଗାର ନିରମ ଅଧିକରଣ ଥିବା ୫୧ଟି ପଶ୍ୟାଗାରକୁ WDRା ଦ୍ୱାରା ଫଳିକୃତ କରିବା ପାଇଁ ପଦକ୍ଷେପ ନିଆଯାଇଅଛି
- ନଭେମ୍ବର ୨୦୨୨ ପୁଣି ରାଜ୍ୟର ୪୯ଟି ପଶ୍ୟାଗାରର ପରିଚାଳନା ବ୍ୟବସ୍ଥା (Warehouse Management System) ଅନୁଲୀନ ମାଧ୍ୟମରେ କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ କରାଯିବାର ବ୍ୟବସ୍ଥା



OIPR-39004/130003/2223



ନୂତନ ତଥା ବିଚ୍ଛିନ୍ନ ଭାବେ ପାର୍ଲିଆମେଣ୍ଟ ସମ୍ମୁଖରେ ଦେଖାଦେଉଥିବା ନୂଆ ଆକାରରେ ପରିଣତ ହେବା ପରେ ବୃତ୍ତିଗତ ଭାବେ ବିଚ୍ଛିନ୍ନ ହେବା ପାଇଁ ନିର୍ବାଚନ ସମ୍ପର୍କରେ ଦେଖାଦେଇଛନ୍ତି । ସେଥିପାଇଁ ସମ୍ପର୍କରେ ସଂକ୍ଷିପ୍ତ ଭାବେ ସଂକ୍ଷେପରେ ମାଗଣାରେ ଦେଖାଦେଇଛନ୍ତି । ସେ କହିଥିଲେ, ବାଳ୍ୟାବସ୍ଥା ଜୀବନର ସମସ୍ତ ସ୍ତର ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଆଜି ଆମେ ପିଲାମାନଙ୍କ ନିଷ୍ଠା ଓ ପବିତ୍ରତାକୁ ପାଳନ କରୁଛୁ । ପ୍ରତି ଜଣେ ଶିକ୍ଷକ ହେବା ପାଇଁ ପ୍ରମୁଖ ବ୍ୟବସ୍ଥା ନୁହେଁ । ତେଣୁ ନୂଆ ଭାବେ ଲାଗି ପିଲାମାନେ ସମ୍ପଦେଶୁ ।

ସଂକ୍ଷେପରେ

ଗୌରବ ଦ୍ୱିବେଦୀ ପ୍ରସାର ଭାରତୀ ସିରପ୍



ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୧୫ ନଭେମ୍ବର (ପି.ଟି.): ଦିନିଆରୀ ଆରମ୍ଭ ହେଉଛି ଗୌରବ ଦ୍ୱିବେଦୀ ପ୍ରସାର ଭାରତୀ ମୁଖ୍ୟ କାର୍ଯ୍ୟନିର୍ବାହୀ ଅତିଥି (ସିରପ୍) ଭାବେ ଯୋଗଦାନ କରିଥିଲେ । ୧୯୯୫ ବ୍ୟାଚ୍ କ୍ଲବରେ ଦେଖାଦେଇ ପିଲାମାନଙ୍କୁ ଗୌରବ ଦ୍ୱିବେଦୀ ଏହି ପଦବୀରେ ୫ ବର୍ଷ ରହିବେ । ପୂର୍ବରୁ ସେ ସରକାରୀ ନାଗରିକ ସେବାରେ ଯୋଗଦାନ କରିଥିଲେ । ୨୦୧୨ରୁ ପ୍ରସାର ଭାରତୀ ସିରପ୍ ଥିବା ଶ୍ରୀରାମଚନ୍ଦ୍ର ଚରାଣୀ ଶାଳାରେ ୫ ବର୍ଷିଆ କାର୍ଯ୍ୟକାଳ ଶେଷ ହେବା ପରେ ବୃତ୍ତୀଭାବରେ ମହାନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ମାଧ୍ୟମରେ ଯୋଗଦାନ ହେବେ ।

ଢାକ୍ତିରେ ହାଜର ହେଲେ ଶିବକୁମାର



ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୧୫ ନଭେମ୍ବର (ପି.ଟି.): ନ୍ୟାଶନାଲ ହେରାଲ୍ଡ ମିନିକଣ୍ଠରେ ମାମଲାରେ କର୍ମଚାରୀ ପ୍ରଦେଶ କମିଶନର ସଦାସତ୍ତ୍ୱରେ ଶିବକୁମାର ଯୋଗଦାନ କରିଥିଲେ । ଶିବକୁମାର ଯୋଗଦାନ କରିଥିଲେ । ନିର୍ଦ୍ଦେଶକମାନଙ୍କ (କଚି) କାର୍ଯ୍ୟାଳୟରେ ହାଜର ହୋଇ କେନ୍ଦ୍ରର ସମସ୍ତ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ସାମିଲ ହେବା ପାଇଁ ଗୌରବ ଦ୍ୱିବେଦୀ ଏହି ପଦବୀରେ ୫ ବର୍ଷ ରହିବେ ।

ରକ୍ଷିତ ବିମାନବନ୍ଦୀରୁ ୫୨ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କାର ସୁନା ଜବତ

ଲୁଧିଆନା, ୧୫ ନଭେମ୍ବର (ପି.ଟି.): ଗୁଜରାଟର ଗରାପ ଉପରେ ୫୨ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କାର ସୁନା ଜବତ କରାଯାଇଛି । ଏହା ପୂର୍ବରୁ ସେ ୫୨ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କାର ସୁନା ଜବତ କରିବା ପରେ ୫୨ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କାର ସୁନା ଜବତ କରାଯାଇଛି ।

ଜଳବାୟୁ ପରିବର୍ତ୍ତନ ପ୍ରଦର୍ଶନ ସୂଚକାଙ୍କ: ପ୍ରକୃତିରେ ଭାରତ

ଶର୍ମ ଶର୍ମ-ଶେଖ, ୧୫ ନଭେମ୍ବର (ପି.ଟି.): ଇଣ୍ଡିଆନ୍ ଶର୍ମ ଶର୍ମ-ଶେଖରେ ଭାରତୀୟ ପରିବର୍ତ୍ତନ ସଂଗ୍ରହ ୨୦୨୩ ପାଇଁ ମୁଖ୍ୟ ମିନିଷ୍ଟରଙ୍କୁ ସୂଚନା ଦେଇଛନ୍ତି ।

ପାର୍ଟିନରଙ୍କୁ ଶାନ୍ତି ଦେବା

୨୬ ବର୍ଷିଆ ଶ୍ରୀରାମଚନ୍ଦ୍ର ଏବଂ ୨୮ ବର୍ଷିଆ ଅମିତ ଦୁନାହାଳୀ । ପ୍ରସାର ଭାରତୀ ସିରପ୍ ଥିବା ପରେ ବୃତ୍ତୀଭାବରେ ମହାନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ମାଧ୍ୟମରେ ଯୋଗଦାନ ହେବେ । ପୂର୍ବରୁ ସେ ସରକାରୀ ନାଗରିକ ସେବାରେ ଯୋଗଦାନ କରିଥିଲେ । ୨୦୧୨ରୁ ପ୍ରସାର ଭାରତୀ ସିରପ୍ ଥିବା ଶ୍ରୀରାମଚନ୍ଦ୍ର ଚରାଣୀ ଶାଳାରେ ୫ ବର୍ଷିଆ କାର୍ଯ୍ୟକାଳ ଶେଷ ହେବା ପରେ ବୃତ୍ତୀଭାବରେ ମହାନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ମାଧ୍ୟମରେ ଯୋଗଦାନ ହେବେ ।



ଅମିତ ଦୁନାହାଳୀ



ଶ୍ରୀରାମଚନ୍ଦ୍ର

ତିହାର ଜେଲ ସୁପରିଣ୍ଡେଣ୍ଟଙ୍କ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ

ସଂକ୍ଷେପରେ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଇଛନ୍ତି । ପ୍ରସାର ଭାରତୀ ସିରପ୍ ଥିବା ପରେ ବୃତ୍ତୀଭାବରେ ମହାନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ମାଧ୍ୟମରେ ଯୋଗଦାନ ହେବେ ।

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୧୫ ନଭେମ୍ବର

ମହାନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ମାଧ୍ୟମରେ ଯୋଗଦାନ ହେବେ । ପୂର୍ବରୁ ସେ ସରକାରୀ ନାଗରିକ ସେବାରେ ଯୋଗଦାନ କରିଥିଲେ । ୨୦୧୨ରୁ ପ୍ରସାର ଭାରତୀ ସିରପ୍ ଥିବା ଶ୍ରୀରାମଚନ୍ଦ୍ର ଚରାଣୀ ଶାଳାରେ ୫ ବର୍ଷିଆ କାର୍ଯ୍ୟକାଳ ଶେଷ ହେବା ପରେ ବୃତ୍ତୀଭାବରେ ମହାନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ମାଧ୍ୟମରେ ଯୋଗଦାନ ହେବେ ।

ଦିଲ୍ଲୀରେ ଚାଷିମାନଙ୍କୁ

କଲ୍ ସେକ୍ଟରରେ ପ୍ରୋତ୍ସାହାନ ଦେବା ପାଇଁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଇଛନ୍ତି । ପ୍ରସାର ଭାରତୀ ସିରପ୍ ଥିବା ପରେ ବୃତ୍ତୀଭାବରେ ମହାନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ମାଧ୍ୟମରେ ଯୋଗଦାନ ହେବେ ।

ବଳପୂର୍ବକ ଧର୍ମାନ୍ତରୀକରଣ ଗମ୍ଭୀର ପ୍ରସଙ୍ଗ: ସୁପ୍ରିମକୋର୍ଟ

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୧୫ ନଭେମ୍ବର

ଧର୍ମାନ୍ତରୀକରଣ ଗମ୍ଭୀର ପ୍ରସଙ୍ଗ: ସୁପ୍ରିମକୋର୍ଟ । ଧର୍ମାନ୍ତରୀକରଣ ଗମ୍ଭୀର ପ୍ରସଙ୍ଗ: ସୁପ୍ରିମକୋର୍ଟ । ଧର୍ମାନ୍ତରୀକରଣ ଗମ୍ଭୀର ପ୍ରସଙ୍ଗ: ସୁପ୍ରିମକୋର୍ଟ ।



ଧର୍ମାନ୍ତରୀକରଣ ଗମ୍ଭୀର ପ୍ରସଙ୍ଗ: ସୁପ୍ରିମକୋର୍ଟ

ପ୍ରେମିକ ସହ ମିଶି ସ୍ତ୍ରୀମାନଙ୍କୁ ହତ୍ୟା

୪ ବର୍ଷ ପରେ ମାଟି ଯୁଦ୍ଧ ମିଳିଲା ମୃତଦେହ । ପ୍ରେମିକ ସହ ମିଶି ସ୍ତ୍ରୀମାନଙ୍କୁ ହତ୍ୟା ।

ପ୍ରେମିକ ସହ ମିଶି ସ୍ତ୍ରୀମାନଙ୍କୁ ହତ୍ୟା । ପ୍ରେମିକ ସହ ମିଶି ସ୍ତ୍ରୀମାନଙ୍କୁ ହତ୍ୟା । ପ୍ରେମିକ ସହ ମିଶି ସ୍ତ୍ରୀମାନଙ୍କୁ ହତ୍ୟା ।

ଲକ୍ଷ୍ନୋରେ ଖାଦ୍ୟ ଚିଆଁ ନାହିଁ

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ (ଇଣ୍ଡିଆନେସିଆ), ୧୫ ନଭେମ୍ବର

ଲକ୍ଷ୍ନୋରେ ଖାଦ୍ୟ ଚିଆଁ ନାହିଁ । ଲକ୍ଷ୍ନୋରେ ଖାଦ୍ୟ ଚିଆଁ ନାହିଁ । ଲକ୍ଷ୍ନୋରେ ଖାଦ୍ୟ ଚିଆଁ ନାହିଁ ।

ଡାକ୍ତରୀ ପ୍ରସଙ୍ଗରେ ବାଲିତେଜକୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦିଆଯାଇଛି



ଡାକ୍ତରୀ ପ୍ରସଙ୍ଗରେ ବାଲିତେଜକୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦିଆଯାଇଛି । ଡାକ୍ତରୀ ପ୍ରସଙ୍ଗରେ ବାଲିତେଜକୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦିଆଯାଇଛି ।

୨୦୧୨ରେ ଅଧିକ ଉତ୍ପାଦନ ଥିଲା ଏସିଆ

୨୦୧୨ରେ ଅଧିକ ଉତ୍ପାଦନ ଥିଲା ଏସିଆ । ୨୦୧୨ରେ ଅଧିକ ଉତ୍ପାଦନ ଥିଲା ଏସିଆ । ୨୦୧୨ରେ ଅଧିକ ଉତ୍ପାଦନ ଥିଲା ଏସିଆ ।

୨୦୧୨ରେ ଅଧିକ ଉତ୍ପାଦନ ଥିଲା ଏସିଆ

୨୦୧୨ରେ ଅଧିକ ଉତ୍ପାଦନ ଥିଲା ଏସିଆ । ୨୦୧୨ରେ ଅଧିକ ଉତ୍ପାଦନ ଥିଲା ଏସିଆ । ୨୦୧୨ରେ ଅଧିକ ଉତ୍ପାଦନ ଥିଲା ଏସିଆ ।

ଆଜିର ରାଶିଫଳ

କୋଉଟିବନ୍ଧ୍ୟା ବିଶାରଦ ପ୍ରସବ କୁମାର ମହାପାତ୍ର ମଙ୍ଗଳାକପୁର ଶାସନ, କାଦୁଆ, ଗଞ୍ଜାମ Email-pkmahapatro@gmail.com

- ମେଷ ଆଜି ଆର୍ଥିକ ଛୁଟି ଦୁର୍ବଳ ରହିବା କାରଣରୁ ନିରୁତ୍ସାହିତ ହୋଇ କାମ କରିବେ।
ବୃଷ ବୁଧ ଓ ଶୁକ୍ରଙ୍କ ରାଶି ପ୍ରତି ଦୃଷ୍ଟି ହେତୁ ଆର୍ଥିକ ଛୁଟିରେ ଭଲଟି ସାଜକୁ ଯାତ୍ରା ପ୍ରତିପ୍ରଦ ରହିବ।
ମିଥୁନ ଚନ୍ଦ୍ର ମିଳିବା ଯୋଗୁଁ ଆର୍ଥିକ ସୁବିଧା ପ୍ରଦାନ କରିବ।

ମିଥୁନ ଆଜି ଧନାଧିକ ସ୍ୱରୁହସ୍ତ ଯୋଗୁଁ ମିଳାପାଆ କହି ବନ୍ଧୁ ମନ ଡାକିବେ। ଘରର ବରାଦ ଅନୁଯାୟୀ ଫେରିବା ବାଟକୁ ଚାଲି ଦେଖିବା ପାଇଁ ପ୍ରକାଶନ, ସମ୍ପାଦନ, ରାଜନୀତି, କଳା, ସାହିତ୍ୟ କ୍ଷେତ୍ରରେ ଶୁଭଫଳ ପାଇବେ।

କର୍କଟ ଷଷ୍ଠୀପକ୍ଷ ଶନିଙ୍କ ଦୃଷ୍ଟି ରହିଥିବାରୁ ବିବାହ ଲକ୍ଷ୍ୟରେ ପ୍ରସ୍ତୁତ ନ ହୋଇବ। ଆକର୍ଷକ ଭାବରେ କିଛି ମୂଲ୍ୟବାନ ଜିନିଷ କିଣିବା ସମ୍ଭବ ଅଟେ।

ସିଂହ କର୍ମଭାବରେ ବନ୍ତା ମଙ୍ଗଳ ରହିଥିବାରୁ ଅନାବଶ୍ୟକ ଭାବେ ବହୁତ ଖର୍ଚ୍ଚ କରିବାକୁ ବାଧ୍ୟହେବାକୁ ମନ ଭଲ ରହିବ ନାହିଁ।

କନ୍ୟା ବୁଧ ବୃତୀଯତ୍ନ ଯୋଗୁଁ ସାହାଯ୍ୟ ପାଇବା କଥା ଆଶାକର ପାଇପାରିବ ନାହିଁ। ପରିବାରରେ ସମସ୍ତଙ୍କ ସହାୟତା ବିନା ବାଧ୍ୟତା ସମସ୍ତଙ୍କ ସହ ଯତ୍ନ କରିବାକୁ ହେବ।

ତୁଳା କର୍ମକ୍ଷେତ୍ରରେ କ୍ଷୁଦ୍ର ଆପଣଙ୍କୁ ଚାକିରି ପାଇବାର ସମ୍ଭାବନା ଅଛି। ଏକ ନିର୍ଦ୍ଦିଷ୍ଟ ଦିନରେ ଖର୍ଚ୍ଚ କରିବାକୁ ରଖିଥିବା ଟଙ୍କା ଭିନ୍ନ ବାଟରେ ଖର୍ଚ୍ଚ ହୋଇଯାଇପାରେ।

ବିଛା ବୁଧଙ୍କ କ୍ରୁପାକରଣ ନିଜର ପରି ଅଭିନୟ କରୁଥିବା ବ୍ୟକ୍ତିଙ୍କୁ ପ୍ରତି ବିରକ୍ତତା ପ୍ରକାଶ ପାଇବ। ସାହିତ୍ୟ, ସାମ୍ବାଦିକତା, ରାଜନୀତି, ପ୍ରକାଶନ, ପ୍ରଶାସନିକ କ୍ଷେତ୍ରରେ ଆକର୍ଷକ ଭାବରେ ଭଲ ସମ୍ଭାନ ଓ ବ୍ୟବହାର ପ୍ରାପ୍ତି ଯୋଗ ରହିଛି।

ଧନୁ ଶନିଙ୍କ ଦୃଷ୍ଟିରେ ଚନ୍ଦ୍ର ରହିଥିବାରୁ ନିମ୍ନ ରକ୍ତଚାପ ସାଜକୁ ହ୍ରାସପାତର ଅନୁଭବ କରିବେ। ବନ୍ଧୁଙ୍କ ସହ ଭ୍ରମଣ ଓ କାର୍ଯ୍ୟବିଧି ଯୋଗୁଁ ମନ ପ୍ରସନ୍ନ ରହିବ।

ମକର କର୍ମକ୍ଷେତ୍ରରେ ଗାୟତ୍ରୀପୁଷ୍ପ କଥା ଆପଣଙ୍କୁ ବ୍ୟକ୍ତିଗତ ଶାନ୍ତି ଉପରେ ପ୍ରଭାବ ପକାଇବ। ଆଜି କାମ ଶେଷ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ କରାଯାଇ ପାରୁଥିବା ପ୍ରକାର ଯୋଗ ରହିବ।

କୁମ୍ଭ ପୁଷ୍କାଳବଳେ ବୃହସ୍ପତି ଯୋଗୁଁ ସମସ୍ୟା ବିଳମ୍ବିତ ପରିଚ୍ଛେଦ ମଧ୍ୟ ପ୍ରକାଶ କରିବାକୁ ହେବ।

ମୀନ ଆଜି ଆର୍ଥିକ ଛୁଟି ଦୁର୍ବଳ ରହିବା କାରଣରୁ ନିରୁତ୍ସାହିତ ହୋଇ କାମ କରିବେ। ଚନ୍ଦ୍ର ମିଳିବା ଯୋଗୁଁ ଆର୍ଥିକ ସୁବିଧା ପ୍ରଦାନ କରିବ।

ଆଜି ନଭେମ୍ବର ୧୫ ତାରିଖ, ମାର୍ଗଶିର କୃଷ୍ଣ ସପ୍ତମୀ ମଙ୍ଗଳବାର, ମାସାନ୍ତ, ବିଦ୍ୟା ପୁଷ୍କାଳ ବାସନ୍ତ, ଜନକାନ୍ତି ଗୌରବ ଦିବସ, ରାଶିନକ୍ଷତ୍ର-ପୁଷ୍ୟା/କର୍କଟ, ସପ୍ତମୀର ଏକୋବିଷ୍ଣୁ ଓ ପାର୍ବଣ ଶ୍ରୀଘ୍ର। ସକାଳ ୧.୦୫୪୮ ଗଡ଼େ, ୯.୦୬୪୪ ମଧ୍ୟ, ୯.୦୮୪୪ ଗଡ଼େ, ୯.୧୧୦୮ ମଧ୍ୟ ଶୁଭ ଶୁଭକାଳ ଅପରାହ୍ଣ ୯.୦୨୧୨ ଗଡ଼େ, ୯.୦୩୪୦ ମଧ୍ୟ ରାହୁକାଳ

ନବୀନ ନିବାସ ସମ୍ମୁଖରୁ ଦମ୍ପତିଙ୍କୁ ଭଠାଇ ନେଲା ପୋଲିସ



ଦଳିତ ପରିବାରଙ୍କୁ ନିର୍ଯ୍ୟାତନା ଘଟଣା

ଯାଜପୁର ଏସପିଙ୍କୁ ବଦଳି, କୋରେଇ ଆନା ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ ଗିରଫ ଦାବି ଅଧିକାରୀ ଦାବିପତ୍ର ଗ୍ରହଣ କଲେ, ନବୀନଙ୍କ ସାକ୍ଷାତ ମିଳିଲା ନାହିଁ

ଯାଜପୁର ଜିଲ୍ଲା କୋରେଇ ଆନାଧିକାରୀଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ଶାରୀରିକ ଓ ମାନସିକ ନିର୍ଯ୍ୟାତନା ଘଟଣା ଘଟିଥିବାରୁ ଯାଜପୁର ଏସପିଙ୍କୁ ବଦଳି ଦାବି ନେଇ ବକରାମ ଓ ଗାଡ଼ାଞ୍ଜଳି ପୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କୁ ଲେଖିବାକୁ ଆଦେଶ ଦିଆଯାଇଛି।

ଦଳିତ ପରିବାରଙ୍କୁ ନିର୍ଯ୍ୟାତନା ଘଟଣା ଘଟିଥିବାରୁ ଯାଜପୁର ଏସପିଙ୍କୁ ବଦଳି ଦାବି ନେଇ ବକରାମ ଓ ଗାଡ଼ାଞ୍ଜଳି ପୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କୁ ଲେଖିବାକୁ ଆଦେଶ ଦିଆଯାଇଛି।



ମାସକୁ ୧ହଜାର ଟଙ୍କା ଦରମା ପ୍ରଦାନ, ଚାକିରି ସ୍ଥାୟୀ କରାଯିବା ସହ ୫ ଦିନିଆ ନିର୍ଦ୍ଦିଷ୍ଟ ଯୋଗ୍ୟତା ଉପରେ ଆଧାର ପତ୍ର ପ୍ରଦାନ କରିବାକୁ ସମ୍ମତ କରାଯାଇଛି।

ଆମିକନ୍ ଲୁଚି...

ଓଡ଼ିଶା ସରକାର ଏବଂ କେନ୍ଦ୍ରୀୟ ଚକ୍ର ଗୁରୁତ୍ୱ (ସିଆଇ)କୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଇଥିଲେ। ଗଞ୍ଜାମ ଉପସହରରେ ଥାନା ଲୁଚିଥିବା ଅପରାଧୀଙ୍କୁ ଗିରଫ କରିବାକୁ ପୁଲିସ୍ ପଦକ୍ଷେପ ଗ୍ରହଣ କରିଥିଲା।

ଦମ୍ପତିଙ୍କୁ ବିଚ୍ଛେଦ...

ଭାଗ୍ୟ ନେତା ରମାରଞ୍ଜନ ବିଦ୍ୟାଧରଙ୍କୁ ବୋହୂ ଡିଭୋରଜି ପ୍ରସାଦ ଦେବୀଙ୍କୁ ବିଚ୍ଛେଦ ଦେବାକୁ ମନୋନିବୃତ୍ତ କରିବାକୁ କୋର୍ଟ ସମ୍ମତ ହୋଇଥିଲା।

ଉତ୍ସାହନଠାରୁ ୪ ଗୁଣ...

ରଖାଯାଇଥିଲା। ତେବେ ସରକାରୀ ଉପାଦାନଟି ଯୋଗୁଁ ଏହି ମିଶନ ଲକ୍ଷ୍ୟସ୍ଥଳରେ ପହଞ୍ଚିବା ତ ଦୂର କଥା ଏକ ପ୍ରକାର ପଥଚ୍ୟୁତ ହୋଇପଡ଼ିଛି।

କିଛି ଦେଖିବି ଶିଖିଲୁଁ। ଏହାକୁ ଉପଯୋଗ କରି ଲୋକଙ୍କ କାମ କରିବେ। ବିଧାନାସନରେ ପ୍ରଶ୍ନ ଗୁଡ଼ିକ ଉତ୍ତର ଦେବେ।

କିଛି ଦେଖିବି ଶିଖିଲୁଁ। ଏହାକୁ ଉପଯୋଗ କରି ଲୋକଙ୍କ କାମ କରିବେ। ବିଧାନାସନରେ ପ୍ରଶ୍ନ ଗୁଡ଼ିକ ଉତ୍ତର ଦେବେ।

କିଛି ଦେଖିବି ଶିଖିଲୁଁ। ଏହାକୁ ଉପଯୋଗ କରି ଲୋକଙ୍କ କାମ କରିବେ। ବିଧାନାସନରେ ପ୍ରଶ୍ନ ଗୁଡ଼ିକ ଉତ୍ତର ଦେବେ।

ଢିଣ୍ଠାମାଳ

(କ୍ରମେ ଲୋକପ୍ରଖ୍ୟ ଓ ଜନମାନସରୁ ବିସ୍ତୃତ ହେଉଥିବା ଜଗଦ୍‌ଜ୍ଞାନିଙ୍କୁ ପାଠିକା-ପାଠକଙ୍କ ନିକଟରେ ପହଞ୍ଚାଇବା ସକାଶେ ଧରିତ୍ରୀର ପ୍ରୟାସ)

ତେ ଯେ ମାଲଲୀ, ତୁ ତାକୁ ନ ମାର, ତାକୁ ମାଉଥିବ ଆନ; ଦେଖୁଥିବ ତୋର ଭ୍ରମ ନୟନ, ଶୁଣୁଥିବ ତୁର କାନ।

ଯିଏ ଅନ୍ୟାୟରେ ଆଘାତ ଦିଏ ତାର ପରିଶିଷ୍ଟ ସେ ଦିନେ ନା ଦିନେ ଭୋଗ କରିଥାଏ। ଭଗବାନ ସବୁ ସହସ୍ତି, କିନ୍ତୁ କାହାର ଅନ୍ୟାୟ ଅନୀତି ସହିପାରି ନ ଥାନ୍ତି।

ଓଡ଼ିଆ ଜଗଦ୍‌ଜ୍ଞାନି ଓ ଲୋକଗୀତ - ପ୍ରଫୁଲ୍ଲ ସମ୍ପାଦନା

ପ୍ରଥମ ପୃଷ୍ଠା...

ହୋଇଯାଇଛି। ବକାରରେ ବିହନ କିଲେ ୪୫ ଟଙ୍କା ଥିବାବେଳେ ସରକାରୀ ବିହନ କିଲେ ପ୍ରତି ୧୧.୨୫ ପଇସାରେ ମିଳିବ ବୋଲି ସେ ପ୍ରକାଶ କରିଛନ୍ତି।



ସଂକ୍ଷେପରେ

ଦୁର୍ନୀତି ରୋକିବା ଗଣମାଧ୍ୟମର ଗୁରୁତ୍ୱାନ୍ୱିତ

ଦେଶାନ୍ତରାଳ ଅଫିସ, ୧୪।୧୧: ଦେଶାନ୍ତରାଳ ଜିଲ୍ଲା ଓଡ଼ିଆ ଟ୍ୟୁକ୍ସି... ଗଣମାଧ୍ୟମର ଗୁରୁତ୍ୱାନ୍ୱିତ... ଦେଶାନ୍ତରାଳ ଅଫିସ, ୧୪।୧୧

‘ଗୁଣ ଥିଲେ ମଣିଷ ସୁନ୍ଦର’

‘ଆମ ପ୍ରତିଭା ଆମ ସମ୍ମାନ’ର ପ୍ରଥମ ବାର୍ଷିକ ଉତ୍ସବ

ଦେଶାନ୍ତରାଳ ଅଫିସ, ୧୪।୧୧



ଜଣେ ଯୁବ ପ୍ରତିଭାକୁ ସମର୍ଥନ କରାଯାଇଛି।

ଯୁବପିଢ଼ିଙ୍କ ଆଦର୍ଶ ସାମାଜିକ ବିବେକାନୁସାରେ... ଦେଶାନ୍ତରାଳ ଅଫିସ, ୧୪।୧୧

ଅଫିସରମାନେ ପ୍ରବଳ ଡରୁଥିଲେ।... ଦେଶାନ୍ତରାଳ ଅଫିସ, ୧୪।୧୧

ଏହି ଅବସରରେ ବିଭିନ୍ନ କ୍ଷେତ୍ରରେ... ଦେଶାନ୍ତରାଳ ଅଫିସ, ୧୪।୧୧



ଜଣେ ଶିଶୁ ପ୍ରତିଭାକୁ ଅତିଥିମାନେ ସମ୍ମାନିତ କରୁଛନ୍ତି।

ଛାତ୍ରାଛାତ୍ରୀ ଦେଶର ଭବିଷ୍ୟତ

ଦେଶାନ୍ତରାଳ ଅଫିସ, ୧୪।୧୧

ଦେଶାନ୍ତରାଳ ଜିଲ୍ଲା ଗଠିଆ ଟ୍ୟୁକ୍ସି... ଦେଶାନ୍ତରାଳ ଅଫିସ, ୧୪।୧୧

ବିଜ୍ଞାନର ପ୍ରସାର ଦେଶ ବିକାଶର ମୂଳମନ୍ତ୍ର



କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଅତିଥି ଛାତ୍ରାଛାତ୍ରୀଙ୍କୁ ସୂଚନା ଦେଉଛନ୍ତି।

ଦେଶାନ୍ତରାଳ ଅଫିସ, ୧୪।୧୧

ଦେଶାନ୍ତରାଳ ବ୍ରଜନାଥ ବଡ଼ଜେନା... ଦେଶାନ୍ତରାଳ ଅଫିସ, ୧୪।୧୧

ଶିକ୍ଷୟିତ୍ରୀଙ୍କ କାନ ମୋଡ଼ିଦେଲେ ପ୍ରଧାନ ଶିକ୍ଷୟିତ୍ରୀ

ଦେଶାନ୍ତରାଳ ଅଫିସ, ୧୪।୧୧

ଜିଲ୍ଲାପାଳଙ୍କ ନିକଟରେ ଅଭିଯୋଗ

ଭିତ୍ତିହୀନ କହିଲେ ଜିଲ୍ଲା ଶିକ୍ଷାଧିକାରୀ

କେନ୍ଦ୍ରରାଜ୍ୟ ପ୍ରୋଜିକ୍ଟେଡ଼ ଫଣ୍ଡ... ଦେଶାନ୍ତରାଳ ଅଫିସ, ୧୪।୧୧

ଯୋଗଦାନ ଆବେଦନପତ୍ରରେ ଦସ୍ତଖତ... ଦେଶାନ୍ତରାଳ ଅଫିସ, ୧୪।୧୧

କହିଥିଲେ। ତେବେ ଏଥିରେ ବିଫଳ... ଦେଶାନ୍ତରାଳ ଅଫିସ, ୧୪।୧୧

୭୦ ବରିଷ୍ଠଙ୍କ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ପରୀକ୍ଷା



ଶିବିରରେ ବରିଷ୍ଠ ନାଗରିକଙ୍କ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ପରୀକ୍ଷା କରାଯାଇଛି।

ଭୁବନ, ୧୪।୧୧ (ଡି.ଏଚ୍.ଏ.)

ଦେଶାନ୍ତରାଳ ଜିଲ୍ଲା ଭୁବନ ବରିଷ୍ଠ... ଦେଶାନ୍ତରାଳ ଅଫିସ, ୧୪।୧୧

୪୮ ଅଭିଯୋଗର ସମାଧାନ

ଦେଶାନ୍ତରାଳ ଅଫିସ, ୧୪।୧୧

ଦେଶାନ୍ତରାଳ ଜିଲ୍ଲା ଗଠିଆ ଟ୍ୟୁକ୍ସି... ଦେଶାନ୍ତରାଳ ଅଫିସ, ୧୪।୧୧



କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଅତିଥି ଏବଂ କେଳ ଅଡ଼େବାସୀମାନେ।

କେଳ ଅଡ଼େବାସୀଙ୍କୁ ଦକ୍ଷତାବୃଦ୍ଧି ତାଲିମ

ଦେଶାନ୍ତରାଳ ଅଫିସ, ୧୪।୧୧

ପ୍ରସନ୍ନ କୁମାର ସାହୁ ଏକାଧିକ... ଦେଶାନ୍ତରାଳ ଅଫିସ, ୧୪।୧୧

୨୬ ଛାତ୍ରାଛାତ୍ରୀଙ୍କୁ ଦାୟିତ୍ୱ ପିଲାମାନେ ହେଉଛନ୍ତି ପ୍ରକୃତ ସମ୍ପଦ

ଭୁବନ, ୧୪।୧୧ (ଡି.ଏଚ୍.ଏ.)

ଦେଶାନ୍ତରାଳ ଜିଲ୍ଲା ଭୁବନ ବାଣି ରାଉତ... ଦେଶାନ୍ତରାଳ ଅଫିସ, ୧୪।୧୧

ବେହେରାଙ୍କୁ ଦାୟିତ୍ୱ ଦିଆଯାଇଛି।... ଦେଶାନ୍ତରାଳ ଅଫିସ, ୧୪।୧୧

ଶୁଭାରମ୍ଭ ହେଲା ‘ସମ୍ବର’... ଦେଶାନ୍ତରାଳ ଅଫିସ, ୧୪।୧୧



‘ସମ୍ବର’ର ଲୋଗୋକୁ ଉନ୍ମୋଚନ କରାଯାଇଛି।



ବିଭେଦ କ୍ୟାମ୍ପ କର୍ମକ୍ରମରେ ଚୟନ ହୋଇଥିବା ଛାତ୍ରାଛାତ୍ରୀମାନେ।

ପିଲାମାନେ ହେଉଛନ୍ତି ପ୍ରକୃତ ସମ୍ପଦ... ଦେଶାନ୍ତରାଳ ଅଫିସ, ୧୪।୧୧

କିଶୋରୀ, କିଶୋରୀ, ଛାତ୍ରାଛାତ୍ରୀ... ଦେଶାନ୍ତରାଳ ଅଫିସ, ୧୪।୧୧

ଜିଲ୍ଲାର ବିଭିନ୍ନ ବିଭାଗର ପ୍ରଶାସନିକ... ଦେଶାନ୍ତରାଳ ଅଫିସ, ୧୪।୧୧

କୌଶଳ ସମ୍ପର୍କରେ ଶିକ୍ଷାଦାନ କରିବାକୁ... ଦେଶାନ୍ତରାଳ ଅଫିସ, ୧୪।୧୧

କିଶୁକିନର ଶୁଭେଚ୍ଛା

Form with fields for name, birth date, and other details for a child's health and well-being.

ରକ୍ତତୀର୍ଥ କୁଦୋପାଳି ସୁରକ୍ଷାରେ 'ରଶଭୂମି'

ସୁଜରେ ୭୩ ଶହାଫ, ୧୧ ରିଭର, ୫ଜଣଙ୍କୁ ଫାଶୀ ହୋଇଥିଲା



କୁଦୋପାଳି ଶ୍ରମିକମାନଙ୍କୁ ସୁରକ୍ଷା ଦେବା ପାଇଁ ସୁରକ୍ଷା ଉପକ୍ରମ କରାଯାଇଛି ।

ସମ୍ବଲପୁର, ୧୫।୧୧. (ଭୁବନେଶ୍ୱର) ସମ୍ବଲପୁର ସହର ଉପକଣ୍ଠରେ ରହିଛି କୁଦୋପାଳି ପାହାଡ଼ । ଇଂରେଜ ଓ ଖ୍ରୀଷ୍ଟିୟାନ ସମ୍ପ୍ରଦାୟ ମଧ୍ୟରେ ସୁଜର ମୂକଧାରଣା ଏହି ଐତିହାସିକ ଆଳି ଅବହେଳିତ। ଅବହେଳା ଯୋଗୁଁ ରକ୍ତତୀର୍ଥ କୁଦୋପାଳିର ଏହି ସ୍ଥାନର ପ୍ରାଚୀନ କାଳ, ମନ୍ଦିର, ଶୁଖିଲା, ମୂଲି ଅପ୍ରକାଶ ହୋଇବାକୁ ବସିଛି ଏହାର ପୁରୁଷାଧାର ଓ ରକ୍ଷଣାବେକ୍ଷଣ ପାଇଁ ଆଗେଇ ଆସିଛି ।

ପୁରୁଷାଧାର କରି ଏକ ପର୍ଯ୍ୟଟନସ୍ଥଳ କରାଯିବାକୁ ସରକାରଙ୍କ ପାଖରେ ଦାବି କରିବାକୁ ଘୁଞ୍ଚି କରିଥିଲେ । କେନ୍ଦ୍ର ସରକାରଙ୍କ ପକ୍ଷରୁ ଆଜ୍ଞାପା କା ଅନୁତ ମହୋତ୍ସବ ପାଳନ କରାଯାଇ ଖ୍ରୀଷ୍ଟିୟାନ ସମ୍ପ୍ରଦାୟକୁ ବାସଭବନର ପୁରୁଷାଧାର ଓ ତାଙ୍କ ଜୀବନୀ ବିଷୟରେ ପ୍ରଚାର ପ୍ରସାର କରାଯାଇଛି । ରାଜ୍ୟ ସରକାର ମଧ୍ୟ ପର୍ଯ୍ୟଟନ ସ୍ଥଳର ଦିକ୍ଷା ପାଇଁ ଅର୍ଥ ଖର୍ଚ୍ଚ କରୁଛନ୍ତି । ସମ୍ବଲପୁରର ଏହି ଐତିହାସିକ କାର୍ତ୍ତବୀର ପୁରୁଷାଧାର କରାଯାଇ ବୋଲି ସେମାନେ ଦାବି କରିଛନ୍ତି ।

ଚାରିପଟରୁ ଘେରିଯାଇଥିଲା । ପରସ୍ପର ମଧ୍ୟରେ ଘମାସାପଠ ମୁଣ୍ଡ ହୋଇଥିଲା । ବୀର ସୁରେନ୍ଦ୍ର ସାଏ ଇଂରେଜମାନଙ୍କୁ ଆହତକରି ଫେରାର ହୋଇଯାଇଥିଲେ । ୧୧ଜଣଙ୍କୁ ଇଂରେଜମାନେ ୩୦ରେ ବୀର ସୁରେନ୍ଦ୍ର ସାଏ, ଭାଇ ଛବିକ ସାଏ ଓ ତାଙ୍କ ସାଥୀ କୁଦୋପାଳିର ଅନ୍ତର୍ଭୁକ୍ତ ରଖିଥିଲେ । ସେମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରୁ ଆୟତୋତାରେ ବିଶ୍ରାମ ନେଇଥିଲେ । ଭୋର ସମୟରେ ହଠାତ୍ ଘୋଡ଼ା ଚାପୁ ଶବ୍ଦ ଶୁଣିଥିଲା । ସୁରେନ୍ଦ୍ର ସାଏ ଓ ସାଥୀମାନେ କୁଦୋପାଳି ଦୁର୍ଗରେ ଥିବାବେଳେ ଶତାଧିକ ଇଂରେଜ ସୈନ୍ୟ ଘାଟୁଣ୍ଡି ମାଟି ରକ୍ତରଞ୍ଜିତ ହୋଇଥିଲା । ତେଣୁ ସେହିଦିନଠାରୁ ଉକ୍ତ ସ୍ଥାନକୁ ରକ୍ତତୀର୍ଥ ବୋଲି କୁହାଯାଇଆସୁଛି । ଏକାଧିକ ଜନନିଧାରଣ ଘଟଣାକ୍ରମ ପରେ ମଧ୍ୟ ଇଂରେଜ ସୈନ୍ୟ ଗାଁ ପ୍ରତ୍ୟେକ ଘରକୁ ଯାଇ ସୁରେନ୍ଦ୍ର ସାଏଙ୍କୁ ଖୋଜୁଥିଲେ । ମହିଳା ଓ ବୃଦ୍ଧଙ୍କ ଉପରେ ଅତ୍ୟାଚାର କରିଥିଲେ । ଆଜି ସେ ସମୟର ପ୍ରତ୍ୟକ୍ଷଦର୍ଶୀ ନାହାନ୍ତି । ହେଲେ ସେମାନଙ୍କ ଦାୟାଦ ବସବାସ କରୁଛନ୍ତି । ପ୍ରଶାସନ ପକ୍ଷରୁ କେବଳ ପାଇଁ ଜୀବନ ହାରିଥିଲେ । ପାହାଡ଼ ଓ

ଗାଁକୁଲି ମାଟି ରକ୍ତରଞ୍ଜିତ ହୋଇଥିଲା । ତେଣୁ ସେହିଦିନଠାରୁ ଉକ୍ତ ସ୍ଥାନକୁ ରକ୍ତତୀର୍ଥ ବୋଲି କୁହାଯାଇଆସୁଛି । ଏକାଧିକ ଜନନିଧାରଣ ଘଟଣାକ୍ରମ ପରେ ମଧ୍ୟ ଇଂରେଜ ସୈନ୍ୟ ଗାଁ ପ୍ରତ୍ୟେକ ଘରକୁ ଯାଇ ସୁରେନ୍ଦ୍ର ସାଏଙ୍କୁ ଖୋଜୁଥିଲେ । ମହିଳା ଓ ବୃଦ୍ଧଙ୍କ ଉପରେ ଅତ୍ୟାଚାର କରିଥିଲେ । ଆଜି ସେ ସମୟର ପ୍ରତ୍ୟକ୍ଷଦର୍ଶୀ ନାହାନ୍ତି । ହେଲେ ସେମାନଙ୍କ ଦାୟାଦ ବସବାସ କରୁଛନ୍ତି । ପ୍ରଶାସନ ପକ୍ଷରୁ କେବଳ ପାଇଁ ଜୀବନ ହାରିଥିଲେ । ପାହାଡ଼ ଓ

ସପ୍ତାହକ ମଧ୍ୟରେ କାର୍ଯ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନ ନ ହେଲେ ଆନ୍ଦୋଳନ

ପୁରୀ ଅଫିସ, ୧୫।୧୧ ଓଡ଼ିଶା ମନ୍ଦିର ସେବାୟତ ସଂଘ, ଶ୍ରୀମନ୍ଦିର ସେବାୟତ ଏବଂ ବ୍ରାହ୍ମଣ ସମାଜ ତରଫରୁ ସେମାନଙ୍କୁ ସେତୁବାଦୀଙ୍କ ବିରୋଧରେ ପୁରୀ ସିଂହଦ୍ୱାର ଥାନାରେ ଏତଲା ଦିଆଯାଇଛି । ସେତୁବାଦୀମାନେ ସିଂହଦ୍ୱାରରେ ଲଗା କରୁଥିବା ଦେବଦେବୀଙ୍କୁ କଳ୍ପ ମତକ୍ୟ ଦେବା ସହ ମହାପ୍ରଭୁଙ୍କୁ ଶ୍ରୀଜଗନ୍ନାଥଙ୍କୁ ଆକ୍ଷେପ କରିବା ନେଇ ସେମାନଙ୍କ ବିରୋଧରେ କାର୍ଯ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନ ଦାବିରେ ଏହି ଏତଲା ଦିଆଯାଇଛି । ଆଗାମୀ ସପ୍ତାହକ ମଧ୍ୟରେ କାର୍ଯ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନ ନିଆ ନ ଗଲେ ଓଡ଼ିଶା ମନ୍ଦିର ସେବାୟତ ସଂଘ ଏବଂ ଶ୍ରୀମନ୍ଦିର ସେବାୟତ ସଂଘଙ୍କୁ ବିଶାଳ ବିରୋଧ ପ୍ରଦର୍ଶନ କରାଯିବ ବୋଲି ତେଜସବୀ ଦିଆଯାଇଛି । ଉପରୋକ୍ତ ୩ ଏତଲା ପକ୍ଷରୁ ଶ୍ରୀମନ୍ଦିର ସିଂହଦ୍ୱାର ସମ୍ମୁଖରେ



ସେତୁବାଦୀଙ୍କ ବିରୋଧରେ କାର୍ଯ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନ ପାଇଁ ଓଡ଼ିଶା ମନ୍ଦିର ସେବାୟତ ସଂଘ, ଶ୍ରୀମନ୍ଦିର ସେବାୟତ ଏବଂ ବ୍ରାହ୍ମଣ ସମାଜ ପକ୍ଷରୁ ବିରୋଧ ପ୍ରଦର୍ଶନ କରାଯାଇଛି ।

ସମୟରେ ଓଡ଼ିଶା ମନ୍ଦିର ସେବାୟତ ସଂଘର ସଭାପତି ତଥା ବାରିପଦା ଜଗନ୍ନାଥ ମନ୍ଦିର ସେବାୟତ କାମେଶ୍ୱର ତ୍ରିପାଠୀ, ସମ୍ପାଦକ ତଥା ସାକ୍ଷାତ୍ସାଧକ ମନ୍ଦିର ସେବାୟତ ସିଂହଦ୍ୱାର ଆଲୋକ ଶୁକ୍ଳିଆ, ଦାଣ୍ଡପୁରୁଷେନ୍ଦ୍ର ମନ୍ଦିର ସେବାୟତ ସୁବାସ ମିଶ୍ର, ଅଲୀନାଥ ମନ୍ଦିର ସେବାୟତ ନାଳମଣି ସୁଆର, ଜଗମୋହନ ସୁଆର, ନାଳଗିରି ଜଗନ୍ନାଥ ମନ୍ଦିର ସେବାୟତ ପୁଣ୍ୟଶ୍ୟାମଳ ନନ୍ଦ, ହରିବନ୍ଧୁ କର, ମଧୁସୂଦନ ପୂଜାପଣ୍ଡା ପୁରୀ ଜଗନ୍ନାଥ ମନ୍ଦିର ସେବାୟତ ଜଗନ୍ନାଥ କୁମାର ଦାସ, ଆଦିତ୍ୟ ବାହିନୀ ରାୟଙ୍କୁ ଆକ୍ଷୟ ପଣ୍ଡିତ ମାତୃପ୍ରସାଦ ମିଶ୍ରଙ୍କ ସମେତ ବହୁ ସେବାୟତ ଓ ବ୍ରାହ୍ମଣ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ ।

୧୫ ଡିଗ୍ରୀ ତଳେ ୮ ସହର ୧୧ ଡିଗ୍ରୀ ତଳକୁ ଖସିଲା ପାରଦ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୫।୧୧. (ଭୁବନେଶ୍ୱର) ରାଜ୍ୟରେ ଶୀତର ପ୍ରବୋଧ ସାମାନ୍ୟ ବୃଦ୍ଧି ପାଇଛି । ଶତ ଭୁଇଁଦିନ ହେବ ପାରଦ ତଳକୁ ଖସିଛି । ସର୍ବନିମ୍ନ ତାପମାତ୍ରା ୧୨ ଡିଗ୍ରୀ ତଳକୁ ଖସିଛି । ରାଜ୍ୟର ୮ଟି ସହର ୧୫ ଡିଗ୍ରୀ ତଳକୁ ଖସିଛି । ତାପମାତ୍ରା ୧୨ ଡିଗ୍ରୀ ତଳକୁ ଖସିଛି । ରାଜ୍ୟର ୮ଟି ସହର ୧୫ ଡିଗ୍ରୀ ତଳକୁ ଖସିଛି । ତାପମାତ୍ରା ୧୨ ଡିଗ୍ରୀ ତଳକୁ ଖସିଛି ।

ଫୁଲବାଣୀରେ ସର୍ବନିମ୍ନ ତାପମାତ୍ରା ୧୨.୫ ଡିଗ୍ରୀ ସେଲସିୟସ ରେକର୍ଡ କରାଯାଇଥିବା ବେଳେ କୋରାପୁଟରେ କୋରାପୁଟ ୧୨.୬ ଡିଗ୍ରୀ ଓ ଦାରିଙ୍ଗପାଡ଼ିରେ ୧୨.୬ ଡିଗ୍ରୀ, ଭବାନୀପାଟଣା ୧୨.୮, କେନ୍ଦୁଝର ୧୩.୨, ଦେବଗଡ଼ ୧୩.୬, ସୁନ୍ଦରଗଡ଼ ୧୪, ହାତୀକୁଟ ୧୪.୬, ସୋନପୁର ୧୫.୪, ବୋଧି ୧୫, ସୁନ୍ଦରଗଡ଼ ୧୫, ସମ୍ବଲପୁର ୧୫.୬, ବାରିପଦା ୧୬, ବାଲେଶ୍ୱର ୧୬.୧, ୧୬.୫ ଡିଗ୍ରୀ ସେଲସିୟସ ରେକର୍ଡ କରାଯାଇଛି । ତେବେ ମଙ୍ଗଳବାରଠାରୁ ପୁଣି ତାପମାତ୍ରା ହ୍ରାସ ପାଇବାର ସମ୍ଭାବନା ରହିଛି । ୨୨ ତାରିଖରୁ ପୁଣି ପାରଦ ଉପରକୁ ଶୁଭେଚ୍ଛା ଭାରତୀୟ ପାଣିପାଗ ବିଭାଗ ପକ୍ଷରୁ ସୂଚନା ଦିଆଯାଇଛି ।

ବାରିପଦା ୧୬, ବାଲେଶ୍ୱର ୧୬.୧, ୧୬.୫ ଡିଗ୍ରୀ ସେଲସିୟସ ରେକର୍ଡ କରାଯାଇଛି । ତେବେ ମଙ୍ଗଳବାରଠାରୁ ପୁଣି ତାପମାତ୍ରା ହ୍ରାସ ପାଇବାର ସମ୍ଭାବନା ରହିଛି । ୨୨ ତାରିଖରୁ ପୁଣି ପାରଦ ଉପରକୁ ଶୁଭେଚ୍ଛା ଭାରତୀୟ ପାଣିପାଗ ବିଭାଗ ପକ୍ଷରୁ ସୂଚନା ଦିଆଯାଇଛି ।

classified Everyday 0674-2580101, 2549302

REAL ESTATE SALE advertisement for a plot in Balakati, Jhantisan, 8700 sqft., road side. Contact: 6372755567.

Healthcare advertisement for a newly open SPA with health benefits. Contact: 7849011931.

Business advertisement for a newly open SPA with health benefits. Contact: 7849011931.

Advertisement for a newly open full body massage for ladies and gents. Contact: 8327740003.

Advertisement for a newly open health spa with health benefits. Contact: 7749976301.

ତାଲିମ ପାଇଁ 'ଇ-ଅରୁଣିମା' ଆପ୍ ଲୋକାର୍ପିତ

Advertisement for 'E-Arunima' app, a mobile application for education. Contact: 8985384630.

Advertisement for a newly open health spa with health benefits. Contact: 7749976301.

Advertisement for a newly open health spa with health benefits. Contact: 7749976301.

Advertisement for a newly open health spa with health benefits. Contact: 7749976301.

Advertisement for a newly open health spa with health benefits. Contact: 7749976301.

Advertisement for a newly open health spa with health benefits. Contact: 7749976301.

Advertisement for a newly open health spa with health benefits. Contact: 7749976301.

Advertisement for a newly open health spa with health benefits. Contact: 7749976301.

Advertisement for a newly open health spa with health benefits. Contact: 7749976301.

Advertisement for a newly open health spa with health benefits. Contact: 7749976301.

Advertisement for a newly open health spa with health benefits. Contact: 7749976301.

Advertisement for a newly open health spa with health benefits. Contact: 7749976301.

Advertisement for a newly open health spa with health benefits. Contact: 7749976301.

Advertisement for a newly open health spa with health benefits. Contact: 7749976301.

